

曾执导《甜蜜蜜》《幸福像花儿一样》《新上海滩》等剧集

导演高希希成了“老赖”

核心提示

因为一份对赌协议，曾执导过《甜蜜蜜》《幸福像花儿一样》《新上海滩》等剧集的知名导演高希希成了“老赖”。被广州市天河区人民法院列为失信被执行人，并被法院立案执行限制消费。

值得注意的是，2016年之后，高希希鲜有作品问世。高希希旗下公司因业绩、上市目标等对赌陷入多起纠纷，名下多家公司股权被冻结。



因“上市对赌”失败 被列为失信被执行人

据中国执行信息公开网显示，因高希希旗下霍尔果斯嘉乐股权投资管理有限公司（以下简称霍尔果斯嘉乐公司）与皮某的纠纷一案，高希希（原名：高西西）目前被广州市天河区人民法院列为失信被执行人，执行标的约3600万元。除被列为失信被执行人之外，高希希还被法院立案执行限制消费。

记者注意到，上述双方的纠纷起源于一份《增资扩股协议》。

2015年11月，皮涛涛与北京希世纪、高希希等达成合作，约定皮涛涛以3000万元认缴北京希世纪增资，对应股权比例为8.5714%，希望北京希世纪

能够在2016年12月31日之前完成新三板上市。但如果北京希世纪未能在规定时间内完成上市，皮涛涛有权要求高希希按照10%年化利率收购皮涛涛持有北京希世纪的全部股权。

启信宝显示，北京希世纪前身为高希希工作室。目前北京希世纪的第一大股东为高希希旗下的霍尔果斯嘉乐公司，持股比例为76.53%；皮涛涛为第三大股东，直接持股8.57%。

但最终，高希希与北京希世纪并未完成这场“上市目标对赌”。根据协议，高希希不仅需要归还皮涛涛投资款及利息共3600万元，还需支付2000万元违约金。

一审中，高希希方对于原告所述协议签订的事实予以确认，并且辩称在相关协议签订后一直积极努力履行合同，但因市场等原因导致未能在约定期限内实现约定目标。同时对于原告诉求中本金予以确认，但认为利息计算及违约金相关数额偏高，请求予以调整。

截至2019年1月30日，高希希通过北京星亿东方文化科技服务有限公司向皮涛涛支付了400万元回购款，剩余款项至今未付。记者多次致电北京希世纪公开电话欲了解详细情况，但截至发稿，均未收到相关回复。

高希希持股10家公司 名下多个公司股权被冻结

这并不是高希希第一次因对赌失败而摊上官司。

记者查阅中国裁判文书网发现，高希希担任大股东的北京星亿东方文化科技服务有限公司（以下简称“星亿东方”）此前也曾因未完成与A股上市公司华天酒店的业绩承诺，被要求偿付近5271万元。

华天酒店公告显示，2016年华天酒店通过其子公司，以现金2500万元取得星亿东方1.695%的股权（增资后）。星亿东方则做出2015~2017年累计税后净利润不低于7.5亿元的业绩

承诺。且每年完成目标额的90%，则视同实现业绩承诺。

据了解，彼时星亿东方仅成立一年多，截至2015年12月31日，星亿东方未经审计的总资产为4.41亿元，净资产为1.12亿元，负债为3.29亿元。最终，由于星亿东方未完成业绩承诺，被华天酒店诉之公堂。

作为知名导演，20多年来高希希执导了超45部影视作品，其中包括《甜蜜蜜》《下海的日子》《历史的天空》《幸福像花儿一样》《新上海滩》《三国》等多部家喻户晓的影视剧。不过，

2016年之后，高希希鲜有作品问世。

在影视剧带来的名声助力下，高希希背后的投资版图也越做越大，涉及影视投资、文化旅游地产等多个领域。

启信宝显示，截至目前，高希希在星亿东方、霍尔果斯恒兴影视、北京世希文化、北京星艺时尚等7家公司担任法定代表人，同时还在星亿东方、长城荣耀、华夏忠义文化等10家公司持有股权。值得注意的是，高希希名下这些公司，有8家被股权冻结，仅星亿东方一家公司就涉及3条股权冻结信息。

导演、明星、影视公司 逃不开“对赌”的深渊

高希希在签对赌协议前，拍摄的皆是《三国》《楚河传奇》等严肃历史大剧。踏入对赌协议深渊后，高希希尝试了《游戏规则》《露水红颜》等几部商业片，票房一般且口碑欠佳。

影视行业里有两种对赌协议，一种是电影票房的对赌，还有一种基于股权投资或者收购的对赌，属于深度对赌。高希希所做的对赌就属于后者。

对赌协议一度成为影视圈的风口。通俗讲，对赌协议就是投资人以给钱、认购股份或者其他方式提前给予实际收益，但需要被投资者在一定时间内赚到规定数字的利润。

近几年，最惹人关注的是冯小刚与华谊兄弟的对赌。

2015年9月，冯小刚创立浙江东

阳美拉传媒有限公司。华谊兄弟以10.5亿元获得该公司70%股权，而当时东阳美拉披露的资产总额仅为1.36万元，负债总额为1.91万元。华谊兄弟如此高溢价收购东阳美拉，就是因为和冯小刚签订了一份长达五年的对赌协议：2016~2020年，东阳美拉承诺每年税后净利润不低于1亿元，且每年增长15%，若无法完成目标，冯小刚将以现金补足差额。2018年，华谊兄弟公告，冯小刚未完成对赌，支付给了华谊兄弟将近7000万元。

除了导演，影视公司也逃不出对赌的游戏。

曾投资拍摄了《武林外传》《我是特种兵》等多部影视剧的小马奔腾，其创始人李明早年签订了对赌协议，约

定小马奔腾公司需在规定日期上市。遗憾的是，2013年底小马奔腾上市失败，根据对赌协议需赔偿投资方建银文化6.25亿元。

身陷对赌协议的明星也不少。

张国立、杨幂、Angelababy、冯绍峰等都一度为对赌而奔波。张国立曾说：“我现在还是打工的，日子非常苦，因为和华谊签了一个对赌协议。有了对赌协议后，我就变得不从容了，拍戏不像以前那样，等一个我喜欢的剧本、等一个我喜欢的角色。过去如果活动、广告不好，多少钱都不接。但后来这一切变得都没有门槛了——因为我要做一个讲诚信的人，想着用什么方式都要把这个钱给人家填上去。”

据《每日经济新闻》

同一个对手 同样的失利

100比114 山西男篮负于广州队

本报讯（记者 杨尔欣）1月30日，CBA常规赛展开第36轮争夺，山西男篮以100比114负于广州队，遭遇六连败。

半个月前，在两队本赛季第一次交锋时，山西男篮以94比105失利。那场比赛中，广州队的3名外援摩尔、哈斯、斯贝茨合力砍下55分，成为决定胜负的关键球员。

昨日，面对同一个对手，山西男篮再次倒下。本场比赛，山西男篮的失利如同上一次对阵的“翻版”。广州队的“三杆洋枪”得到了更高的62分，摩尔一人便得到了50分。

赛后，山西男篮主教练丁伟表示：“对方外援能力确实强一些，（我们）想用高位延误，错位防守，但他速度比较快。”单场得到50分，摩尔创下了自己CBA生涯新纪录，也证明了山西男篮防守策略并不成功。

山西男篮的两位外援，此役成为尴尬的“参照物”。莱多与莫兰德本场比赛有失水准，两人联手仅为球队得到15分。其中，被球队寄予厚望的莱多，出战27分钟，出手15次，7分入账。

此外，山西男篮在本场比赛中获得了31次罚球，仅命中17球。对一支职业球队而言，55%的罚球命中率，着实有些低。换句话说，若是山西男篮罚球能够更准一些，比赛至少还会有些悬念。

新秀张宁则是山西男篮昨日唯一亮点，出战24分钟，拿下19分，他不仅打出了高效的个人进攻，甚至短暂地“率领”球队掀起一波反击。

经历空难后重整力量

沙佩科恩斯队 夺得巴乙联赛冠军

新华社里约热内卢1月29日电（记者赵焱 陈威华）在2016年遭遇空难几乎全军覆没、2019年不幸降级的沙佩科恩斯俱乐部29日晚以3比1战胜孔迪安萨队，夺得巴西足球乙级联赛的冠军，成功返回甲级联赛。

在巴西乙级联赛的38轮比赛后，沙佩科恩斯与米纳斯吉拉斯美洲队同积73分，但因为进球数多一个而获得冠军。

在比赛中沙佩科恩斯取胜愿望非常强烈，开场仅4分钟即攻入一球，虽然下半场第10分钟时被对手扳平，但在随后比赛连入两球，将比分锁定为3比1，让他们获得了乙级联赛的冠军奖杯。

沙佩科恩斯队2016年11月赴哥伦比亚参加南美杯决赛第一回合比赛时不幸遭遇空难，大部分球员身亡。虽然当年有多支球队联合上书巴西足协要求给他们三年不降级的待遇，但沙佩科恩斯拒绝了。

2019赛季沙佩科恩斯战绩不佳降级，他们却没有因为当年没接受三年不降级的待遇后悔，而是在新的赛季中重整力量，获得了乙级联赛冠军。

虽然由于疫情的原因，当日的比赛依然是空场举行，但由于这场比赛意义重大，沙佩科恩斯俱乐部专门发行了具有象征性的电子门票，让球迷们留作纪念。

日本首相再承诺 东京奥运如期举行

新华社东京1月30日电（记者王子江）日本首相菅义伟日前在世界经济论坛上发言时表示，日本政府对举办今夏东京奥运会的决心不变，同时承诺日本将会控制疫情。

菅义伟是在29日线上方式举行的“达沃斯议程”对话会上做上述表示的，他说：“我们正准备在夏天举办奥运会和残奥会。我决心让奥运会成为人类战胜疫情的证明，一个全世界团结的象征，同时带给世界希望和勇气。”

这是菅义伟进入2021年以来第六次在公开场合表达对奥运会如期举行的决心。他还表示，为了保证奥运会“放心和安全”地举行，日本政府决心尽快将疫情控制住。

日本舆论认为自去年12月以来更加恶化的第三波疫情，主要是因为菅义伟上台以来推出的国内旅游刺激措施，因为这一措施，很多日本的国内景点人潮涌动，导致病毒在短时间内快速传播。